

# 山东省发电

发电单位 山东省人民政府安全生产委员会办公室 签批盖章

---

等级 特急·明电 鲁安办明电〔2017〕14号 鲁机发 号

---

抄报:孙立成副省长,周鲁霞副秘书长;  
省政府办公厅。

---

## 关于聊城市“5.7”建筑电梯塌落事故的通报

各市人民政府,省政府安委会有关成员单位:

2017年5月7日21时50分许,聊城市东昌府区公园首府施工工地因施工人员通讯不畅、操作失误,造成电梯井顶部负荷过重而突然塌落,导致3名工人抢救无效死亡。5月份以来,我省一周内接连发生两起事故,社会影响较大。“一带一路”国际合作高峰论坛即将举行,省第十一次党代会也将于5月份召开,做好安全生产工作,意义重大。为深刻吸取事故教训,切实防范较大以上事故发生,根据省政府领导同志要求,现就进一步做好当前安全生产工作通知如下:

### 一、立即开展建筑领域安全生产专项整治行动

各级各有关主管部门要紧紧围绕“抓主体责任、抓施工现场、建平安工地”这个目标，实施建筑施工安全治理“三年行动”，严格建设单位、施工和监理企业主体责任，压实部门监管责任，明确从业人员岗位责任，实行市场、现场两场联动，加强施工人员安全教育培训，确保建筑施工安全平稳。要积极组织企业开展对标贯标活动，加快建筑行业“两体系”建设进度，提高建筑行业“两体系”建设的规范化、标准化水平。要深入排查容易发生事故的设备设施、场所部位、岗位环节，有针对性地制定和落实防控措施。要重点检查塔吊、脚手架、升降机，特别是建筑电梯、乘人箱体等安全防控措施是否到位；作业工人是否有效培训；是否严格按施工方案、操作规程施工；是否有非法承包、转包行为；劳动防护和现场监护是否到位等，确保隐患得到排查和治理。

## **二、强化重点行业领域安全监管**

各级各有关部门要加大对重点行业领域的安全监管监察力度，严厉查处安全生产领域各类非法违法生产经营建设行为，促进企业安全生产主体责任落实。要严格煤矿安全监察，严查煤矿超能力生产和非法开采行为；深入开展道路交通路面违法行为、机动车“四非”问题、变型拖拉机货运车辆超限超载“四项整治”，加快公路安全生命防护工程建设；扎实推进非煤矿山、危险化学品转型升级，整改、搬迁、淘汰、关停一批不合格企业；突出企业复工复产安全把关，同步推进油气管道、热力热电企业施工、涉氨制冷、冶金、烟花爆竹、消防、人员密集场所、电力、高铁

沿线、民航等行业领域安全专项整治，加强城市高层建筑、大型综合体、隧道桥梁、管线管廊、轨道交通、燃气、电力设施及电梯、游乐设施、玻璃幕墙、市政设施、公园通道、天桥地道等安全监测、维护和施工管理，有效化解城市建设和运行安全风险。

### 三、强化关键敏感时期安全监管

在敏感关键时期发生事故，影响非常恶劣，希望全省各级各有关部门举一反三，吸取教训，进一步增强政治意识和责任担当，切实强化关键敏感时期安全监管。要督促各级各有关企业单位，严禁在建工程赶工期、追进度、为节日献礼。时间要服从质量、服从安全。遇雷雨、大风等极端天气时，要按规定立即停止室外高空作业，特别要严格落实塔吊等大型起重机械的抗风、防滑措施。汛期即将来临，各级各有关部门要深刻吸取省内外事故教训，对施工工地存在滑坡、崩塌、洪水、泥石流等自然灾害危险的隐患进行认真排查，特别是对宿营地、工棚、仓库等重点位置要科学选址，在确保安全的前提下进行生产作业和居住。

各级各有关部门要结合行业实际，有针对性的强化管控治理措施，加强对重点企业的督促检查，消除监管盲区，堵塞管理漏洞，坚决防止较大以上事故发生，努力为党的十九大、“一带一路”国际合作高峰论坛和省第十一次党代会胜利召开，营造和谐稳定的社会环境。

山东省人民政府安全生产委员会办公室

2017年5月9日